

西方向乌克兰提供更多武器 遭多方批评

美国等西方国家不断加码向乌克兰提供武器，持续拱火俄乌冲突，遭到多方批评。

美国国防部下设机构——美国运输司令部1月30日在其主页上宣布，美国向乌克兰提供的首批“布雷德利”步兵战车已经于上周离开位于南卡罗来纳州的港口，运往乌克兰。美国政府本月早些时候曾两次宣布向乌克兰提供“布雷德利”步兵战车，总计109辆，首批起运的有60多辆。美国运输司令部并未指出这批步兵战车将何时运抵乌克兰。

英国国防大臣本·华莱士1月30日表示，英国准备向乌克兰提供的坦克将在今年夏天之前到位，预计可能会在四、五月份。华莱士称，出于安全原因，他无法给出训练乌克兰军队使用坦克的确切时间表。

美国总统拜登1月30日表示，美国不会向乌克兰提供

F-16战机。但同一天，波兰总理莫拉维茨基表示，如果得到北约允许，波兰将向乌克兰转交美制F-16战机，不过他并没有透露提供F-16战机的数量。

佩斯科夫：西方输送武器只会导致冲突升级。

对于多国持续加码向乌克兰提供武器，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫1月30日警告称，西方国家进一步向乌克兰提供武器只会导致俄乌冲突继续升级。

俄总统新闻秘书佩斯科夫：俄乌局势陷入僵局，（西方对乌输送武器）再次导致局势升级，这导致更多北约国家直接卷入冲突。

克罗地亚总统反对北约向乌提供致命性武器。

北约成员国之一——克罗地亚的总统米拉诺维奇1月30日表示，反对向乌克兰提供致命性武器。

克罗地亚总统米拉诺维奇：我反对向乌克兰输送任何致命性武器，这只会延长冲突，造成更多伤亡。

米拉诺维奇称，延长冲突会让欧洲付出代价、蒙受损失，而美国自身却没有什么损失。

欧洲议会议员：军火商不顾欧洲民众死活

欧洲议会爱尔兰籍议员米克·华莱士表示，许多人认为，在俄乌冲突中赚钱的军火商根本不顾欧洲民众的死活。

欧洲议会议员米克·华莱士：这场战争被当作烟雾弹，来掩盖向军工行业投入无数的钱。而民众却面临着飙升的通胀和取暖成本，这让很多欧洲民众没能熬过这个冬天。而从这场危机中蓬勃发展起来的，军工游说集团根本不关心欧洲人民。



因严重违反行为准则 英国内阁大臣扎哈维被解职

由于“严重违反”内阁大臣行为准则，英国首相苏纳克当地时间29日宣布解除纳齐姆·扎哈维的内阁大臣职务。

据英国天空新闻网报道，苏纳克在当天写给扎哈维的信中表示，独立道德顾问马格努斯针对扎哈维个人财务问题的调查结果显示，扎哈维“很明显严重违反了内阁大臣行为准则”，因此决定解除他在内阁中的职务。同时，扎哈维保守党主席的职务也被解除。

美联社报道称，扎哈维是英国民意调查公司YouGov联合

创始人，在其出售手中价值约2700万英镑的公司股份后，未向政府缴纳应缴纳的资本利得税。2021年4月起，扎哈维被英国税务海关总署调查，并在去年夏天出任财政大臣期间向该机构缴纳了罚款。

据路透社报道，马格努斯在29日公布的报告中指出，扎哈维去年在被任命为财政大臣时没有申报遭税务调查一事，随后在被特拉斯和苏纳克任命时也没有申报他被税务机构罚款的情况。马格努斯称，扎哈维在公共生活中对“成为言行诚

实、开放和榜样作用的领导者”的要求表现出“重视不足”。

据报道，扎哈维承认存在税务问题，但辩称这一错误是“粗心而不是故意的”。

扎哈维去年7月至9月初在约翰逊政府中短暂出任财政大臣，此后在特拉斯政府中继续任职内阁。特拉斯辞去首相职务后，扎哈维又于去年10月被新首相苏纳克任命为内阁不管大臣兼保守党主席。



俄乌局势进展：英法等国就援乌坦克相继表态 俄方要求德国说明立场

英国国防部26日表示，英方援助的主战坦克将于3月底运抵乌克兰。法国外交部长表示，法国总统马克龙已要求国防部长就是否向乌提供法制主战坦克进行研究。加拿大、波兰等国宣布，将向乌提供德制主战坦克。俄罗斯外交部发言人27日要求德驻俄大使就乌克兰局势说明德方立场。

英国宣布3月底将坦克运抵乌克兰

德国总理朔尔茨和美国总统拜登分别于25日宣布向乌克兰提供主战坦克之后，英国国防部表示，英国援助的主战坦克将于3月底运抵乌克兰。

据英国路透社报道，英国国防部26日表示，英国计划在3月底将“挑战者2”主战坦克运抵乌克兰。乌军士兵将加紧学习如何使用这些装备。

英国首相苏纳克14日宣布，英国将向乌克兰提供14辆“挑战者2”主战坦克。英国国防部公布的对乌军事援助清单也显示，将援助乌方14辆该型主战坦克，还将向乌方提供火炮、装甲车、无人机等武器。

法国外长访问敖德萨 就对乌援助坦克表态

法国外交部长科隆纳26日访问乌克兰重要港口城市敖德萨，她当天与乌克兰外交部长库列巴等官

员举行会谈，讨论乌未来数月在军事和人道主义方面的需求。

科隆纳26日通过法国LCI电视台表示，对于法是否向乌提供“勒克莱尔”主战坦克，总统马克龙已要求国防部长就此进行研究。她说，法方“尚未对此作出决定，也不排除任何决定的可能性”。

科隆纳透露，乌总统泽连斯基没有重复要求法国提供坦克，因为“明显的问题”是如何将这些坦克送抵这里，进行相关维护并提供零部件。

据法国媒体报道，法政府和军方高层25日晚间就是否向乌援助“勒克莱尔”主战坦克展开讨论。法军方高层质疑，在乌军不得不用各种复杂的西方武器之时，提供该型主战坦克是否真的有帮助。

法国媒体援引法国国防部消息人士的话报道称，乌方并未特别要求法方提供坦克，而是想要法国的“凯撒”自行榴弹炮和“响尾蛇”导弹。

加拿大等国宣布向乌提供德制主战坦克

加拿大国防部长阿南德26日宣布，将从加军的库存中向乌克兰提供4辆德制“豹2”主战坦克。加方还将提供相应的弹药、备件，并派遣加军方人员在第三国对乌士兵进行该型坦克的使用培训。

德国总理朔尔茨25日宣布，将向乌克兰提供“豹2”主战坦克。同时德国还允许其他国家向乌提供该型坦克。目前，波兰表示已正式向德国申请援乌“豹2”主战坦克。荷兰、挪威等国也已表示将考虑向乌克兰提供该型坦克。

俄方要求德国说明立场

俄罗斯卫星通讯社27日报道称，德国外交部长贝尔伯克24日表示，欧洲国家“正在与俄罗斯交战”，呼吁欧洲国家向乌提供援助。但与此同时，德国外交部表示，“德国不是冲突的一方”。

报道称，俄外交部发言人扎哈罗娃对此表示，“德国外长说，她的国家以及其他国家正在与俄罗斯交战。而德国外交部并不认为德国是冲突的一方。鉴于这种互相矛盾的说法，德驻俄大使应予以澄清。”

今日俄罗斯电视台26日援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道称，俄罗斯将西方国家向乌克兰提供坦克等各类武器的行为视为其直接卷入冲突。

佩斯科夫表示，克里姆林宫目前没有考虑改变特别军事行动性质的问题。他还表示，泽连斯基上台后不履行明斯克协议规定的义务，而是为战争做准备，他早已不再是俄总统普京的可能谈判对象。